
①保健センター
問１　健診を受診された子どもは何人目のお子さんですか。

項目（子どもの人数） 1歳６か月児 3歳６か月児
1人 56.7% 55.0%
2人 30.8% 35.0%
3人 10.8% 8.3%
4人 0.8% 1.7%
6人 0.8% 0%
総計 100.0% 100.0%

問２　お子さんと一緒に絵本を楽しまれていますか

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
毎日のようにしている 54.2% 55.0%
ときどきしている 35.8% 35.0%
ほとんどしていない 8.3% 8.3%
無回答 1.7% 1.7%

総計 100.0% 100.0%

２．子ども読書活動アンケートおよび聞き取り調査　単純集計結果
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0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

毎日のようにしてい

る

ときどきしている

ほとんどしていない

無回答

１歳６か月児

３歳６か月児
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問３　お子さんと一緒に絵本を読んでいて、よいと思うことはどのようなことですか。

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
１．保護者自身が楽しめる 10 9
２．子どもとの絆が深まる 13 24
３．子どもと一緒に本を楽しめる 19 31
４．子どもが落ち着く 4 7
５．言葉の発達に役立つ 37 19
６．人の話が聞ける子どもになる 3 2
７．子どもの感性が育つ 34 26
８．子どもへの愛情が深まる 6 2
９．言葉や文字に親しむことができる 25 32
１０．保護者も子どももゆったりした気分になる。 7 8
１１．その他 30 15
無回答 4 5

合計 192 180

その他の回答として

・子どもが喜ぶ

・時間が共有でき、子どもが楽しめる

・短い時間でも有効にコミュニケーションできる

・子どもの新しい表情を発見することができる

・子どもの成長を実感できる

・本が好きになる

・楽しそうな顔をみてうれしい

・知識が増える

0 10 20 30 40

１．保護者自身が楽しめる

２．子どもとの絆が深まる

３．子どもと一緒に本を楽しめる

４．子どもが落ち着く

５．言葉の発達に役立つ

６．人の話が聞ける子どもになる

７．子どもの感性が育つ

８．子どもへの愛情が深まる

９．言葉や文字に親しむことができる

１０．保護者も子どももゆったりした気分に…

１１．その他

無回答

１歳６か月児

３歳６か月児
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問４　読み聞かせをはじめたきっかけはどんなことでしたか

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
１．保護者自身が絵本が好きだから 18 13
２．絵本を読んであげようと決めたから 22 16
３．自分も子どものころに読み聞かせをしてもらったか 8 10
４．家族、友人、知人に勧められたから 13 7
５．保育所（園）・幼稚園の先生に勧められたから 1 6
６．テレビ、新聞、雑誌などで読み聞かせを知ったから 4 4
７．「えほんはじめまして」で話をきいたから 3 0
８．お子さんに読んでほしいと言われたから 16 27
９．その他 50 46
無回答 5 9

合計 140 138

その他の回答として
・お姉ちゃん、お兄ちゃんに読み聞かせをしていたので自然に。
・本をもらった。
・図書館や動く図書館を利用したり、おはなし会に参加してから
・寝かせるときに楽だから

0 50 100 150

２．絵本を読んであげようと決めたから

３．自分も子どものころに読み聞かせをしてもらったから

４．家族、友人、知人に勧められたから

５．保育所（園）・幼稚園の先生に勧められたから

６．テレビ、新聞、雑誌などで読み聞かせを知ったから

７．「えほんはじめまして」で話をきいたから

８．お子さんに読んでほしいと言われたから

９．その他

無回答

合計

１歳６か月

児

３歳６か月

児
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問５　本はどこで手にいれますか

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
１．購入する 77 91
２．図書館で借りる 64 74
３．保育所（園）・幼稚園で借りる 2 14
４．家族、友人、知人から借りる 4 1
5．図書館以外の公共施設で借りる 3 5
6．その他 31 16
無回答 2 1

合計 183 202

その他の回答として
・もらう

問６　身近に本を借りたり、おはなし会を行なっている場所があるのをご存じですか

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
１．図書館・図書室・動く図書館 97 96
２．子ども文庫 6 2
３．子育て支援センター 4 4
４．保育所（園）・幼稚園 4 18
５．すてっぷ情報ライブラリー 4 2
６．幼児教育支援センターたんぽぽ 1 2
７．その他 2 4
無回答 17 17

合計 135 145

0 100 200 300

１．購入する

２．図書館で借りる

３．保育所（園）・幼稚園で借りる

４．家族、友人、知人から借りる

5．図書館以外の公共施設で…

6．その他

無回答

合計

１歳６か月児

３歳６か月児

0 50 100 150

１．図書館・図書室・動く図書館

２．子ども文庫

３．子育て支援センター

４．保育所（園）・幼稚園

５．すてっぷ情報ライブラリー

６．幼児教育支援センターた…

７．その他

無回答

１歳６か月児

３歳６か月児
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問７　問6でお答えいただいた施設のうち利用しているところはどこですか

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
１．図書館・図書室・動く図書館 68 80
２．子ども文庫 4 0
３．子育て支援センター 2 3
４．保育所（園）・幼稚園 2 13
５．すてっぷ情報ライブラリー 2 2
６．幼児教育支援センターたんぽぽ 0 1
７．その他 2 1
無回答 46 33

合計 126 133

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
知っている 73.3% 52.5%
知らない 13.3% 21.7%
無回答・転入者 13.3% 25.8%

総計 100.0% 100.0%

問８　健診の時、図書館職員や子ども文庫の世話人が赤ちゃんと絵本の出会いについておは
なしをさせていただく「えほんはじめまして」をご存じですか。

0 50 100

１．図書館・図書室・動く図書館

２．子ども文庫

３．子育て支援センター

４．保育所（園）・幼稚園

５．すてっぷ情報ライブラリー

６．幼児教育支援センターた…

７．その他

無回答

１歳６か月児

３歳６か月児

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

知っている

知らない

無回答・転入者

１歳６か月児

３歳６か月児
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問９　配布物の中の絵本のリストが入っていたのですが、活用されましたか

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
はい 30.8% 21.7%
いいえ 32.5% 15.8%
わからない（覚えていない） 10.0% 16.7%
無回答・転入者 26.7% 45.8%

総計 100.0% 100.0%

問10　「えほんはじめまして」は役にたちましたか。

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
はい 45.0% 23.3%
いいえ 15.8% 13.3%
わからない 12.5% 17.5%
無回答・転入者 26.7% 45.8%

総計 100.0% 100.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

はい

いいえ

わからない（覚えていな

い）

無回答・転入者
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児
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はい
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無回答・転入者

１歳６か月児

３歳６か月児
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問11　他市町村で４か月児健康診査などの機会にブックスタート事業を受けられましたか

項目 1歳６か月児 ３歳６か月児
はい 7.5% 16.7%
いいえ 5.0% 9.2%
豊中市で健診を受診・無回答 87.5% 74.2%

総計 100.0% 100.0%

問12　受け取った絵本やリストを活用されましたか

項目 1歳６か月児 ３歳６か月児
はい 4.2% 13.3%
いいえ 2.5% 0.0%
わからない（覚えていない） 0.8% 3.3%
豊中市で健診を受診・無回答 92.5% 83.3%

総計 100.0% 100.0%

0.0% 50.0% 100.0%

はい

いいえ

豊中市で健診を受診・無回

答

1歳６か月児

３歳６か月児

0.0% 50.0% 100.0%

はい

いいえ

わからない（覚えていない）

豊中市で健診を受診・無回

答

1歳６か月児

３歳６か月児
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問13　ブックスタート事業は役にたちましたか

項目 １歳６か月児 ３歳６か月児
はい 5.8% 10.8%
わからない 0.8% 5.8%
豊中市で健診を受診・無回答 93.3% 83.3%

総計 100.0% 100.0%

（アンケートより伺える傾向）

・豊中版ブックスタート事業「えほんはじめまして」の認知度は、１歳６か月児の保護者で７３．
３％、３歳６か月児の保護者で５２．５％が知っているとの回答があった。

・毎日のように絵本を楽しんでいる保護者は1歳６か月児の保護者で５４．２％、３歳６か月児の
保護者で５５．０％と、約半数の保護者が絵本を楽しんでいる様子がうかがえる
・読み聞かせをする本をどこで手に入れるかという設問に対しては、図書館で借りるより、書店
で買うという答えが多かった。また「もらう」という答えも多くあった。

0.0% 50.0% 100.0%

はい

わからない

豊中市で健診を受診・無回

答

１歳６か月児

３歳６か月児
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